
 

 

Referat fra forældrebestyrelsesmøde onsdag d. 8 marts i Sydbyens Børnehus 

Tilstede: Trine, Kathrine, Lisa og Asbjørn 

 

1. Valg af referent. 

Asbjørn valgt 

 

2. Fællesrådsmøde 31 maj styrkelse af almenområdet, hvem deltager (ingen begrænsning) 

Trine, Kathrine og Asbjørn deltager og der er plads til flere. Tilmelding til Asbjørn senest 15 maj 

 

3.  Ønsker til budgetmøde på rådhuset 19 april 

• Ny institution som afløser for Blomsterhaven, oppe ved Erlev Skole 

• Nyt halvtag ved bagindgangen i Møllehaven 

• Fornyelse af hegn ud mod Aarøsundvej(Møllehaven) 

Hvis der er flere ønsker skal de sendes til Trine eller Asbjørn 

 

4. Nyt fra afdelingerne. 

Blomsterhaven: Hos Spirerne har vi et emne om kroppen og sanserne. Både hos spirer 1 og 2. Bare på 

hvert sit niveau. Og så kommer påsken lige om lidt. Vi har påskeværksteder på tværs af spirer- og 

græshopper stuerne. Dragerne: Vi arbejder med temaet mig selv, herunder: læser bøger, tegner huse og 

familier, vi har fortælle dage, hvor børnene øver navn, efternavn, adresse og hvem de bor sammen med. 

Derudover arbejder vi med overgangsmarkører, herunder: besøg på skolen, besøg af skolen i børnehaven, 

sangbøger, begynder på opgavehæfter, plancher med den gode stol og kufferter som børnene skal have med 

i skolen. Og så selvfølgelig lidt påskepynt. Græshopper: Vi har holdt en god fastelavn, hvor vi har slået katten 

af tønden. Nu vi snakker om forår, og begynder om lidt på at lave påske ting, inden påske holder vi 

påskefrokost, det bliver holdt fælles med spirerne i gymnastiksalen. Derudover er vi igang med inklusion af 

nogle børn fra Solgruppen.  Vuggestuen: Vuggestuen har holdt fælles fastelavn tøndeslagning - en hyggelig 

tradition, hvor alle tre stuer mødes i fællesrummet. Påskeaktiviteter er planlagt herunder påskefrokost og 

"finde påskeæg" mm. Vores næste tema i vuggestuen er bondegårdsdyr, som afsluttes med en 

bondegårdtur. Ellers kører hverdagen i vuggestuen sin vante gang, med gåture ud af huset, gymnastik for de 

ældste i gymnastiksalen, læring i mindre grupper, sansemotoriske aktiviteter tilrettelagt af vores studerende. 

Sideløbende er 5 nye børn er startet i vuggestue, hvor en god tryg start prioriteres, hvor der er tid til at lære 

de nye børn og deres familie at kende, så der kan opbygges et godt og tillidsfuldt samarbejde omkring 

barnet. Praksisvejleder er rykket ind hos brumbasserne med ny inspiration og sparring omkring læringsmiljø 



og rutiner. Efterfulgt af vores drøftelse på sidste bestyrelsesmøde omkring barn med særlige behov hos 

larverne, er det besluttet, at der frem til sommer ansættes en medarbejder på ca 20 timer til at hjælpe os 

med at tilgodese de særlige behov, der er i forhold til barnet. Der er yderligere besluttet, at barnet skal 

visiteres til en ressourceplads til sommer. 

Møllehaven: Vi er tilmeldt Rynkebyløbet, og får på fredag besøg af Majbritt og Britta, der vil præsentere os 
for “Rynke” og fortælle om dagen. 
Vi har ansat Dorthe Barsøe, i den nyoprettede ressource stilling, hun har haft en rigtig fin start i huset. 
Der er meget stor søgning til ress. gruppen. Om lidt har 22 børn i grp. 
Vi fejrer Sonja d 24. Marts, der har hun 25 års jubilæum i kommunen. 
Vi har netop fået halveret højden på vores trær’, det koster græsplænen lidt reetablering. Den får den i 
slutningen af måneden. 
Samarbejdet med Erlev Skole er godt, vi har årshjulet på plads og der arbejdes på “kufferten”s indhold. 
Bestyrelsen ser den fysiske kuffert til næste bestyrelsesmøde i Møllehaven. 
Påske værkstederne starter i næste uge(11). 
Vi skal alle på kursus i Neuro psykologisk relations pædagogik, vi ved mere om tidspunkt, senere på året. 
Vi har pt 2 på ICDP kursus, Charlotte og Kasper. 
Stjernenbanden er tilmeldt Sprog fitness. 
Forældrenes behov for pasning er ændret og stigende i ferierne. Vi finder en løsning, men det udfordrer os 
at få afviklet personalets ferie til sommer. 
Vi får en dreng med svær epilepsii måne/stjerne gruppen, og har drøftet hvordan vi håndterer det, når børn 
bliver akut og alvorligt syge, mens de er i  vores varetægt. Tager vi med i ambulancen? God og vigtig 
drøftelse.  

 

5. Nyt fra ledelsen. 

 

6. Nyt fra forældre 

 

• Skilte ved Blomsterhaven: kan træskiltenene friskes op på husene. Mangler et skilt til 

Sommerfuglene. Nyt skilt ude ved vejen. Asbjørn undersøger om diverse skilte. 

• Er det muligt at lave legepladsen trafikorienteret(lyskryds, hajtænder mm) 

 

 

7. Evt. 

Er det en mulighed at genoptage traditionen med arbejdsdage (skal det hedde noget andet??) i 

afdelingerne. Trafikken omkring den Tyske Skole er udfordret, hvilket gør vejen til Møllehaven 

usikker for børn og voksne 

 

8. Gennemgang og godkendelse af referat 

Referatet gennemgået og godkendt 

 

Med venlig hilsen 

Asbjørn Dyngby Jensen 

Leder 

                           

 



 


